

MAGYARORSZÁGI ROMÁNOK ORSZÁGOS ÖNKORMÁNYZATA ELNÖKÉTŐL
5700 Gyula, Eminescu u.1. Pf.: 165. Tel. és fax: (66)463-951

MEGHÍVÓ

A Magyarországi Románok Országos Önkormányzata

KÖZGYŰLÉSE

2015. május 6-án 13.00 órakor rendkívüli ülést tart,
amelyre tisztelettel meghívom

Az ülés helye:

MROÖ székháza

(Gyula, Eminescu u.1.)

Napirend (javaslat):

1. A Méhkeréki Román Nemzetiségi Kétnyelvű Általános Iskola és a Méhkeréki Román Nemzetiségi Óvoda átvételi szándékának kinyilvánítása az MROÖ részéről.
Előadó: Juhász Tibor, elnök

Megjelenésére feltétlenül számítunk!

Gyula, 2015. április 27.

Juhász Tibor s.k.
elnök

Határozatok: 97. – 104.

Mellékletek: I. – III.

Jegyzőkönyv

a MROÖ Közgyűlése

2015. május 6-án (szerdán) 13 órától

a MROÖ Hivatalának tanácskozó termében megtartott rendkívüli üléséről

Jelen vannak:MROÖ közgyűlésének képviselői (az ülés megkezdésekor):

Borbély Erika Mária (Kétegyháza), **Dr. Csotye János** (Gyula), **Czeplédiné Dr. Gurzó Mária** (Gyula), **Juhász Tibor** (Gyula), **Finna Sándor** (Kétegyháza), **Netye Bertold** (Méhkerék), **Petrusánné Patka Mária** (Méhkerék), **Tát Margit** (Méhkerék), **Vetróné Negreu Marianna Florica** (Nagylak), **Zombai Károlyné** (Kétegyháza)

Jelen van továbbá: **Florin Trandafir Vasiloni** főkonzul, **Monica Radu** Budapesti Román Nagykövetség részéről, **Corina Sebestyén** „Cronica” hetilap újságírója, **Kreszta István** a Magyar Televízió Román Nemzetiségi adás szerkesztője.

Juhász Tibor președintele a salutată cu mult drag deputații la ședința extraordinară a adunării generale. Cu deosebită stimă a salutată pe domnul Florin Vasiloni, consul general al României la Giula, pe doamna Monica Radu de la Ambasada României din Budapesta, pe reprezentanții mass mediei și directorii instituțiilor. A constată că din cei 15 deputați 10 au fost prezenți. Domnul Dr. Gheorghe Ruzsa a semnalat că nu poate fi prezent. Doamna Szilágyi a semnalat că cu mică întârziere o să sosească. A propus ca procesul verbal să fie scris de Maria Martyin, iar legalizat să fie de Maria Pentrusán Patka și de Bertold Netye. A întrebat dacă e vreo altă propunere. Altă propunere nu a fost, a cerut adunarea generală să voteze.

Az elnök szeretettel köszöntötte a közgyűlés tagjait a rendkívüli ülésen. Tisztelettel köszöntötte a gyulai Román konzulátus részéről Florin Vasiloni urat, a Budapesti Nagykövetség részéről Monica Radu asszonyt, a médiát és az intézmények igazgatóit. Megállapította, hogy a 15 képviselőből 10-en vannak jelen. Elmondta, hogy Dr. Ruzsa György jelezte, hogy nem tud részt venni a mai ülésen, illetve Szilágyi Lászlóné jelezte, hogy némi késéssel részt vesz az ülésen. Jegyzőkönyvvezetőnek Martyin Máriát, jegyzőkönyv hitelesítőnek Petrusánné Patka Mária képviselő asszonyt és Netye Bertold képviselő urat javasolta.

Szavazást rendelt el.

Készült:**2015. május 6-án**

97./2015.(V.6.). sz. MROÖ Közgyűlési határozat:

a MROÖ Közgyűlése

10 igen – egyhangú – szavazattal

úgy döntött, hogy Martyin Máriát jegyzőkönyvvezetőnek megválasztja.

Határidő elfogadásra és végrehajtásra: azonnalFelelős: Juhász Tibor elnök**98./2015.(V.6.). sz. MROÖ Közgyűlési határozat:**

a MROÖ Közgyűlése

10 igen – egyhangú – szavazattal

úgy döntött, hogy Petrusánné Patka Máriát jegyzőkönyv hitelesítőnek megválasztja.

Határidő elfogadásra és végrehajtásra: azonnalFelelős: Juhász Tibor elnök**99./2015.(V.6.). sz. MROÖ Közgyűlési határozat:**

a MROÖ Közgyűlése

10 igen – egyhangú – szavazattal

úgy döntött, hogy Netye Bertoldot jegyzőkönyv hitelesítőnek megválasztja.

Határidő elfogadásra és végrehajtásra: azonnalFelelős: Juhász Tibor elnök

Juhász Tibor președintele a propus ordinea de zi, care a fost trimisă fiicăruî deputat. A întrebare deputații, dacă au vreo propunere.

Az elnök ismertette a korábban kiküldött napirendi pontokat. Megkérdezte a közgyűlés tagjait, van-e módosító javaslatuk. Szavazásra tette fel a javasolt napirendet

100./2015.(V.6.). sz. MROÖ Közgyűlési határozat:

a MROÖ Közgyűlése

7 igen – 0 nem – 3 tartózkodás szavazattal

elfogadta az alábbi napirendet:

1. A Méhkeréki Román Nemzetiségi Kétnyelvű Általános Iskola és a Méhkeréki Román Nemzetiségi Óvoda átvételi szándékának kinyilvánítása az MROÖ részéről.

Határidő elfogadásra és végrehajtásra: azonnalFelelős: Juhász Tibor elnök

Napirend 1.) pontja:

A Méhkeréki Román Nemzetiségi Kétnyelvű Általános Iskola és a Méhkeréki Román Nemzetiségi Óvoda átvételi szándékának kinyilvánítása az MROÖ részéről.

Juhász Tibor președintele a spus că în prealabil toți au primit materialul pentru punctul acesta. A întrebare dacã cineva are ceva propunere, întrebare, părere?

Az elnök elmondta, hogy mindenki megkapta a napirendi ponthoz tartozó munkaanyagot. Megkérdezte van-e valakinek kérdése, javaslata, véleménye?

Tát Margit képviselő elmondta, hogy az előterjesztés kötelező melléklete kellene, hogy legyen a kezdeményezés alapjául szolgáló levél, illetve az aláírások amikre hivatkoznak az előterjesztésben.

Finna Sándor elnökhelyettes megkérte a Hivatalvezető Urat, hogy nyomtassa ki a kezdeményezés alapjául szolgáló levelet. Elmondta, hogy az aláírásokat, nem adhatják oda, mert az elnököt titoktartás kötelezi.

Juhász Tibor elnök 14,13-kor szünetet rendelt el, amíg a szükséges dokumentumokat előkészítik.

3

14,20-kor az ülés folytatódik.

Tát Margit képviselő megkérdezte, hogy az Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának vannak-e információi az aláírás gyűjtéssel kapcsolatban.

Juhász Tibor elnök elmondta, hogy a szülők aláírásukkal kinyilvánították kérésüket, miszerint a Magyarországi Románok Országos Önkormányzata vegye át a Méhkeréki Román Nemzetiségi Kétnyelvű Általános Iskola fenntartói jogát. Hozzátette, hogy az aláírás gyűjtés körülményeiről nem tud információkkal szolgálni, mivel nem ő kezdeményezte és a szervezésben sem vett részt.

Borbély Erika képviselő elmondta, hogy nem csak a beérkezett aláírások miatt kezdeményezték a Méhkeréki iskola fenntartói jogának átvételét.

Dr. Csotye János képviselő elmondta, hogy egy hatástanulmányt kellett volna készíteni, hogy felmérjék a szülők milyen mértékben támogatják a fenntartói jog átvételét. Elmondta, hogy kelő információ hiányában nem szabad elvenni az iskolát a helyi önkormányzattól.

Tát Margit képviselő szót kérve megkérdezte az MROÖ Közgyűlését és elnökét, hogy az MROÖ financiálisan tudja-e biztosítani a méhkeréki iskol fenntartási és működtetési költségeit?

Borbély Erika képviselő elmondta, hogy biztonsággal tudja működtetni az MROÖ az intézményeit.

Szilágyi Lászlóné képviselő **14,09**-kor megérkezett és részt vett az ülés további menetében.

Juhász Tibor elnök megállapította, hogy az ülésen **11 képviselő** van jelen.

Czeglédiné Dr. Gurzó Mária képviselő válaszolva **Dr. Csotye János** képviselő korábbi hozzászólására elmondta, hogy az országos önkormányzat a fenntartói jog átvételével nem a helyi önkormányzattól veszi át az iskolát, mivel a jogszabályok szerint települési önkormányzat nem is lehet fenntartója oktatási intézménynek. Továbbá elmondta, hogy véleménye szerint a 20 éve tartó harc a Közgyűlés valamennyi tagja és az országos önkormányzat között még mindig tart. Megkérdezte miért nem akarnak békét kötni?

Czeglédiné Dr. Gurzó Mária deputat a spus că acuma ar avea posibilitate ca să pună punct la capătul acestei luptă. Comunitatea alegătorilor își dorește pace. A întrebare de ce nu pot lucra împreună în pace?

Czeglédiné Dr. Gurzó Mária képviselő elmondta, hogy most lehetőségük lenne pontot tenni a harc végére. A választóközösség békére vágyik. Megkérdezte miért nem tudnak békében együtt dolgozni?

4

Dr. Csotye János deputat a spus că nu-i de uitat că el personal cât a luptat pentru multe idei. A spus că nu pace trebuie aicea ci pregătire care lipsește din partea autoguvernării pe țară. A spus că pe data de 31 martie au primit o scrisoare de la părinți. Nu se poate ști cum a fost pregătirea, dacă a fost legal, sau nu. Pe asta nu se poate baza.

Dr. Csotye János képviselő elmondta, hogy nem szabad elfelejteni mennyit küzdött ő személy szerint bizonyos dolgokért. Hozzátette, hogy nem békére van szükségük, hanem felkészültségre, ami hiányzik az országos önkormányzat részéről. Elmondta, hogy március 31-én kaptak egy levelet a szülőktől. Nem ismertek az előkészület részletei, nem lehet tudni, hogy legális volt-e. Erre nem lehet alapozni.

Dr. Csotye János képviselő **14,13**-kor elhagyta a termet.

Tát Margit képviselő hozzászólva **Czeglédiné Dr. Gurzó Mária** képviselő felszólalásához elmondta, hogy igaza van, békére vágyik a közösség. Méhkeréken is békére vágyik a közösség nem pedig a személyes érdekek képviseletén alapuló harcra.

Vetróné Negreu Marianna képviselő szót kérve megkérdezte **Tát Margit** képviselőt, milyen nemzetiségűnek vallja magát, illetve korábban milyen nemzetiségűként volt nyilvántartva?

Tát Margit képviselő elmondta, hogy csak és kizárólag román nemzetiségűnek vallotta magát.

Czeglédiné Dr. Gurzó Mária deputat a spus că acum ar avea posibilitatea ca să conlucreze toți împreună, ca toate școlile cu profil românești să fie sub un susținător. Ar putea lucra împreună toți, ca o familie mare.

A képviselő elmondta, hogy minden román nemzetiségű oktatási intézmény közös fenntartóhoz való tartozása egy jó lehetőség lenne az együttműködésre. Mind együtt dolgozhatnának, mint egy nagy család.

Netye Bertold deputat a spus că și el a crezut că s-ar putea conlucra, dar el crede că acum la câteva persoane sunt mai importante interesele personale. Consiliul local din Micherechi va lupta pentru școală până la ultima resuflare.

Netye Bertold Képviselő elmondta, hogy azt gondolta, együtt lehetne működni, de úgy gondolja, hogy egyes személyeknél fontosabbak a személyes érdekek. Hozzátette, hogy a méhkeréki képviselőtestület az utolsó lélegzetvételig harcolni fog az iskoláért.

5

Czeglédiné Dr. Gurzó Mária deputat a spus că școala va rămâne în sat.

Czeglédiné Dr. Gurzó Mária képviselő elmondta, hogy az iskola a faluban fog maradni.

Tát Margit deputat a spus că pe doamna **Czeglédiné Dr. Gurzó Mária** nu a ales-o localitatea Micherechi. Localitatea Micherechi și-a ales consiliul local direct. A întrebat că de ce crede doamna **Czeglédi** că locuitorii din Micherechi sunt mai mulțumiți cu ea decât cu consiliul pe care au ales localnici. A spus că nu se poate vorbi despre o familie, fiindcă localitatea Micherechi nu a ales-o pe doamna **Czeglédi** în familia satului.

Tát Margit képviselő elmondta, hogy Czeglédiné Dr. Gurzó Mária képviselőt nem Méhkerék választotta meg. Méhkerék Község közvetlenül választotta meg a saját képviselőtestületé. Megkérdezte Czeglédiné Dr. Gurzó Mária képviselőt miért gondolja, hogy Méhkerék lakosai jobban meg vannak elégedve vele, mint a képviselőtestülettel amit ők választottak meg.

Elmondta, hogy nem lehet családról beszélni, mivel Méhkerék nem választotta meg Czeglédiné Dr. Gurzó Mária képviselőt a település családjába.

Czeglédiné Dr. Gurzó Mária deputat a spus că ea se gândește la întreaga comunitate, nu doar la o singură localitate.

Czeglédiné Dr. Gurzó Mária képviselő elmondta, hogy ő az egész közösségre gondol, nem csak egy településre.

Tát Margit deputat a spus că părinții copiilor care sunt în școala din Micherechi și-ai ales conducătorii direct, pentru ca ei să preia școala, fiindcă motivul principal a alegerilor a fost preluarea școlii.

Tát Margit képviselő elmondta, hogy a méhkeréki iskolába járó gyerekek szülei választották meg a képviselőtestületet, azért, hogy átvegyék az iskola fenntartói jogát, mivel a választások fő alapja az iskola átvétele volt.

Finna Sándor elnökhelyettes szót kérve megkérdezte, Tát Margit képviselőasszonyt, hogy a méhkeréki önkormányzat működési és feladatalapú támogatást kap-e?

6

Tát Margit képviselő elmondta, hogy kap az önkormányzat működési és feladatalapú támogatást. Ez azt jelenti, hogy elismerték a méhkeréki települési önkormányzatot átalakult nemzetiségi önkormányzatként.

Netye Bertold deputat a spus că la forumul organizat la liceul românesc în prezența unui reprezentat al statului s-a vorbit despre bugetul satului. Acest lucru era foarte urât.

Netye Bertold képviselő elmondta, hogy a román gimnáziumban megtartott fórumon, az államtitkár előtt beszéltek a település költségvetéséről. Ez nem volt szép dolog.

Czeglédiné Dr. Gurzó Mária deputat a spus că lucrurile astea sunt foarte ușor de socotit fiindcă școala își primește finanțarea după cota copiilor.

Czeglédine Dr. Gurzó Mária képviselő elmondta, hogy a költségvetés könnyen kiszámítható, mivel gyerekkvótára jár a támogatás.

Tát Margit képviselő elmondta, hogy hiteles forrásokra kell támaszkodni.

Czeglédiné Dr. Gurzó Mária deputat a spus că autoguvernarea locală din Micherechi este una transformată din cea locală în cea de naționalitate. Actualmente legea n-a fost modificată, și nu e clar cum va fi finanțarea pentru autoguvernarea transformată.

Képviselő asszony elmondta, hogy a méhkeréki önkormányzat átalakult a helyi önkormányzattól nemzetiségi önkormányzattá. Hozzátette, hogy jelenleg a jogszabályok nem módosultak és nem lehet világos az önkormányzat finanszírozása.

Netye Bertold deputat a întrebat unde a fost autoguvernarea pe țară atunci când au plecat mulți copii din școala de la Micherechi? A spus că acum e importantă școala de la Micherechi, ca unele persoane să ajungă la poziție.

Netye Bertold képviselő megkérdezte hol volt az országos önkormányzat, akkor amikor sok gyerek elment a méhkeréki iskolából. Most fontos a méhkeréki iskola, hogy pár személy pozícióhoz jusson.

Netye Bertold képviselő 14,38-kor elhagyta a termet.

Tát Margit képviselő 14,38-kor jelezte, hogy nem kíván az ülésen tovább részt venni. (Nem hagyta el a termet és a szavazásban sem vett részt.

Juhász Tibor elnök megállapította, hogy 8 fővel határozatképes a Közgyűlés. Ismertette a határozati javaslatokat (1. sz. melléklet), majd szavazásra bocsájtotta.

7

101./2015.(V.6.). sz. MROÖ Közgyűlési határozat:

a MROÖ közgyűlése

8 igen – 0 nem – 0 tartózkodás szavazattal

úgy döntött, hogy kezdeményezi az Emberi Erőforrások Minisztériumánál illetve a Klebelsberg Intézményfenntartó Központnál a Méhkeréki Román Nemzetiségi Kétnyelvű Általános Iskola fenntartói jogának átvételét a 2015/2016 tanévtől.

Határidő elfogadásra és végrehajtásra: azonnal

Felelős: Juhász Tibor elnök

102./2015.(V.6.). sz. MROÖ Közgyűlési határozat:

a MROÖ közgyűlése

8 igen – 0 nem – 0 tartózkodás szavazattal

úgy döntött, hogy kezdeményezi a Méhkeréki Román Nemzetiségi Kétnyelvű Általános Iskola működtetői feladatkör átvételét a 2015/2016 tanévtől Méhkerék Község Román Nemzetiségi Települési Önkormányzatától.

Határidő elfogadásra és végrehajtásra: azonnal

Felelős: Juhász Tibor elnök

103./2015.(V.6.). sz. MROÖ Közgyűlési határozat:

a MROÖ közgyűlése

8 igen – 0 nem – 0 tartózkodás szavazattal

úgy döntött, hogy kezdeményezi Méhkerék Község Román Nemzetiségi Települési Önkormányzatánál a Méhkeréki Román Nemzetiségi Óvoda fenntartói jogának átvételét a 2015/2016 tanévtől.

Határidő elfogadásra és végrehajtásra: azonnal

Felelős: Juhász Tibor elnök

104./2015.(V.6.). sz. MROÖ Közgyűlési határozat:

a MROÖ közgyűlése

8 igen – 0 nem – 0 tartózkodás szavazattal

úgy döntött, hogy megbízza az elnököt, az oktatási intézmények fenntartói jogának átadásával/átvételével kapcsolatos eljárási folyamat elindítására illetve minden jogi nyilatkozat megtételére és a megállapodás megkötésére.

Határidő elfogadásra és végrehajtásra: azonnal

Felelős: Juhász Tibor elnök

Juhász Tibor elnök megköszönte a részvételt és 14,55-kor berekesztette az ülést.

8



Martyin Mária
Martyin Mária
jegyzőkönyvvezető

Petrusánne Patka Mária
Petrusánne Patka Mária
hitelesítő

Netye Bertold
Netye Bertold
hitelesítő

Juhász Tibor
Juhász Tibor
elnök

JELENLÉTI ÍV

2015. május 6.

<u>Név:</u>	<u>Aláírás:</u>
1. Árgyelán Elvira
2. Bálint István
3. Borbély Erika Mária Borbély Erika
4. Dr. Csotye János
5. Czeglédiné Gurzó Mária Czeglédiné Gurzó Mária
6. Juhász Tibor Juhász Tibor
7. Finna Sándor
8. Netye Bertold Netye Bertold
9. Petrusánné Patka Mária Petrusánné Patka Mária
10. Roxin Anna
11. Dr. Ruzsa György
12. Szilágyi Lászlóné Szilágyi Lászlóné
13. Tát Margit Tát Margit
14. Vetróné Negreu Mariana Florica Vetróné Negreu Mariana Florica
15. Zombai Károlyné Zombai Károlyné
16. KOZMA GYÖRGY Kozma György
17. MARTYIN MÁRIA Martyin Mária

ELŐTERJESZTÉS

a Magyarországi Románok Országos Önkormányzata
rendkívüli Közgyűlésének,
2015. május 6-ai ülésére

Tárgy: *A Méhkeréki Román Nemzetiségi Kétnyelvű Általános Iskola, illetve a Méhkeréki Román Nemzetiségi Óvoda fenntartói jog átvételének kezdeményezése*

Magyarországon a közoktatás valamennyi szintjén van román nemzetiségi képzés, 14 településen több mint 1700 gyermek részvételével folyik román nemzetiségi óvodai nevelés, általános iskolai valamint Gyulán középiskolai oktatás.

A Magyarországi Románok Országos Önkormányzata (továbbiakban MROÖ) az elmúlt három évben – Méhkerék kivételével – minden kétnyelvű általános iskolát, óvodát (Battonya, Kétegyháza, Elek, Körösszakál, Körösnagyharsány, Bedő és Gyula) román nemzetiségi oktatási, nevelési intézmények fenntartói jogát átvette.

A településeken működő oktatási intézmények átszervezése következtében az óvodákban, általános iskolákban, illetve a gimnáziumban a gyereklétszám folyamatosan növekszik. Jelenleg az MROÖ fenntartásában lévő óvodákban 225 gyermek, az általános iskolákban 595 tanuló, a gimnáziumban 168 tanuló jár.

Nem csak az MROÖ vezetése, hanem az átvett intézmények pedagógusai és szülői munkaközösségének véleménye és tapasztalata is az, hogy a fenntartóváltások a korábbinál előnyösebb helyzetbe hozták az iskolákat és óvodákat. Ennek lényege: biztosabb anyagi háttér, intézményirányítási, szakmai és gazdasági önállóság. Az átvett intézmények között harmonikus munkakapcsolat alakult ki. Az intézményvezetők minden fórumon elismeréssel nyilatkoznak a fenntartóváltásról. Az MROÖ által fenntartott intézményekben az igényes szakmai munka mellett, sikerült egy jól működő gazdasági apparátust kialakítani, akiknek munkája nagy mértékben hozzájárul a napi működtetéshez.

Az MROÖ reménye és szándéka, hogy közösségünk gyermekeinek, unokáinak sorsát a további átvételek csakis pozitív irányba befolyásolhatják.

Méhkerék Község Román Nemzetiségi Települési Önkormányzata kezdeményezte a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Sarkadi Tankerületénél, a Méhkeréki Román Nemzetiségi Kétnyelvű Általános Iskola fenntartói jogának átvételét a 2015/2016-os tanévtől kezdődően. Ez az információ eljutott a szülőkhöz és a pedagógusokhoz. Az érintettek levélben fordultak az MROÖ elnökéhez, mivel aggályosnak tartották a kezdeményezést, az

említett formában nem látják biztosítva az iskola hosszú távú működését. Ezen érvet több mint 200 aláírással (*pedagógusok, szülők*) támasztották alá.

A jelenlegi véleményezési folyamatban az érintett szervektől többségi szavazatot kapott az átvételi szándék. Az iskola szülői munkaközösségének összehívása telefonon történt, azon a napon, amikor az ülést tartották, melyen 8 szülő vett részt. A polgármester által tartott tájékoztatón több mint 120 gyermek szüleiből 9 fő jelent meg, a sarkadi tankerület vezetője által tartott tájékoztatón 14 szülő. Az MROÖ Közgyűlésének nagy többsége döbbenetben áll eme nagy érdektelenség előtt.

Az MROÖ Közgyűlése **2015. április 24-i** ülésén tárgyalta a Méhkeréki Román Nemzetiségi Kétnyelvű Általános Iskola és Óvoda fenntartói jogának átadását Méhkerék Község Román Nemzetiségi Önkormányzatának.

Fentiekben vázolt körülményekre való tekintettel az MROÖ Közgyűlése tagjainak többsége nem támogatta az átszervezést, nem értett egyet (**8 fő** nem értett egyet, **3 fő** egyetértett), mivel szakmai szempontból jót tenné, ha a többi román oktatási intézményekhez hasonlóan az MROÖ fenntartásába kerülne, mert ez garantálná a biztonságos működést és ezáltal kialakulhatna egy egységes kétnyelvű román nemzetiségi nevelés-oktatás. Kis közösségünkre való tekintettel nagyon fontos számunkra az összetartozás megerősítése, melynek egyik pillére az oktatás.

A kialakult helyzetre való tekintettel a Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának szándékában áll a Méhkeréki Román Nemzetiségi Kétnyelvű Általános Iskola fenntartói jogát átvenni a Klebelsberg intézményfenntartótól, illetve a Méhkeréki Román Nemzetiségi Óvodát Méhkerék Község Román Nemzetiségi Település Önkormányzatától.

I. Határozati javaslat

A Magyarországi Románok Országos Önkormányzat Közgyűlése kezdeményezi az Emberi Erőforrások Minisztériumánál illetve a Klebelsberg Intézményfenntartó Központnál a Méhkeréki Román Nemzetiségi Kétnyelvű Általános Iskola fenntartói jogának átvételét a 2015/2016 tanévtől.

Határidő: *azonnal*

Felelős: *Juhász Tibor elnök*

II. Határozati javaslat

A Magyarországi Románok Országos Önkormányzat Közgyűlése kezdeményezi a Méhkeréki Román Nemzetiségi Kétnyelvű Általános Iskola működtetői feladatkör átvételét a 2015/2016 tanévtől Méhkerék Község Román Nemzetiségi Települési Önkormányzatától.

Határidő: *azonnal*

Felelős: *Juhász Tibor elnök*

III. Határozati javaslat

A Magyarországi Románok Országos Önkormányzat Közgyűlése kezdeményezi Méhkerék Község Román Nemzetiségi Települési Önkormányzatánál a Méhkeréki Román Nemzetiségi Óvoda fenntartói jogának átvételét a 2015/2016 tanévtől.

Határidő: *azonnal*

Felelős: *Juhász Tibor elnök*

IV. Határozati javaslat

A Magyarországi Románok Országos Önkormányzat Közgyűlése megbízza az elnököt, az oktatási intézmények fenntartói jogának átadásával/átvételével kapcsolatos eljárási folyamat elindítására illetve minden jogi nyilatkozat megtételére és a megállapodás megkötésére.

Határidő: *azonnal*

Felelős: *Juhász Tibor elnök*

Magyarországi Románok

Országos Önkormányzata

5700 Gyula, Eminescu u. 1.

Juhász Tibor

Elnök részére

**Tárgy: Méhkeréki Román Nemzetiségi
Kétnyelvű Általános Iskolával kapcsolatos
átszervezési eljárás kezdeményezése**

Tisztelt Elnök Úr!

Az elmúlt napokban méhkeréki szülőkhöz és pedagógusokhoz olyan információk jutottak el, melyek szerint Méhkerék Község Román Nemzetiségi Települési Önkormányzata kezdeményezte a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Sarkadi Tankerületénél a Méhkeréki Román Nemzetiségi Kétnyelvű Általános Iskola fenntartói jogának átvételét a 2015/ 2016-os tanévtől kezdődően.

Érintetteként aggályosnak látjuk ezt a kezdeményezést, mivel az említett formában nem látjuk biztosítva az iskola hosszú távú működtetését, finanszírozását.

Tudomásunk szerint Méhkerék Község Települési Önkormányzata az iskolafenntartásához az Országos Román Önkormányzattól eltérő, kisebb támogatásra számíthat az állam részéről, ami veszélyeztetné az intézmény biztonságos és nyugodt működtetését. Tudomásunk van arról is, hogy az Országos Román Önkormányzat által korábban átvett oktatási intézmények finanszírozása megfelelően biztosított az állam részéről, garantálva azok hosszú távú megmaradását.

Úgy gondoljuk, hogy iskolánknak szakmai szempontból is az lenne jót, ha a többi román oktatási intézményhez hasonlóan mi is az Országos Román Önkormányzat fenntartásában működne.

Ezen érvek alapján aláírásunkkal alátámasztva kérjük, hogy az Országos Román Önkormányzat kezdeményezze a KLIK Sarkadi Tankerületénél a Méhkeréki Román Nemzetiségi Kétnyelvű Általános Iskola fenntartói jogának átvételét a 2015/ 2016-os tanévtől kezdődően.

Mellékelten csatoljuk aláírásainkat.

Kérjük Elnök Urat, hogy az aláírásgyűjtő ívet titkosan és bizalmasan kezelje.

Méhkerék, 2015.03.31.

TITOKTARTÁSI NYILATKOZAT

Alulírott **Juhász Tibor** a Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának Elnöke, mint **titoktartásra kötelezett** a jelen nyilatkozat aláírásával kötelezettséget vállalok arra, hogy a méhkeréki általános iskola átszervezése kapcsán a Szülőtől átvett neveket és aláírásokat megőrzöm, bizalmasan kezelem, azokat harmadik személynek át nem adom.

Tudomásul veszem, hogy a titoktartási kötelezettség megszegése esetén felelősséggel tartozom a Szülők felé.

Gyula, 2015.03.31.



Az aláírás előttünk, mint tanúk előtt történt 2015.03.31-én.

- Név... Bortély Enikő
lakcím: 5741 Kétkaplata Bortély u. 42
- Név... Kozma György
lakcím: 5726 Méhkerék, Kossuth u. 116.



2311/2015

Emberi Erőforrások Minisztériuma
 1054 Budapest, Akadémia u. 3.

Balog Zoltán
 emberi erőforrások minisztere

Tisztelt Balog Zoltán Miniszter Úr!

A Magyarországi Románok Országos Önkormányzata részéről a Méhkeréki Román Nemzetiségi Kétnyelvű Általános Iskola fenntartói jogának átvételével kapcsolatban kialakult helyzetről az alábbiak szerinti tájékoztatást adjuk:

Magyarországon a közoktatás valamennyi szintjén van román nemzetiségi képzés, 14 településen több mint 1700 gyermek részvételével folyik román nemzetiségi óvodai nevelés, általános iskolai valamint Gyulán középiskolai oktatás.

A Magyarországi Románok Országos Önkormányzata (*továbbiakban MROÖ*) az elmúlt négy évben – **Méhkerék kivételével** – minden kéttannyelvű általános iskolát, óvodát (*Battonya, Kétegyháza, Elek, Körösszakál, Körösnagyharsány, Bedő és Gyula*) román nemzetiségi oktatási, nevelési intézmények fenntartói jogát átvette. Az MROÖ kezdeményezte a méhkeréki oktatási intézmény átvételét is. A pedagógusok támogatták ezen kezdeményezésünket, de a helyi önkormányzat vezetése elzárkózott ettől.

A településeken működő oktatási intézmények átszervezése következtében az óvodákban, általános iskolákban, illetve a gimnáziumban a gyereklétszám folyamatosan növekszik. Jelenleg az MROÖ fenntartásában lévő óvodákba 222 gyermek, az általános iskolákba 595 tanuló, a gimnáziumba 168 tanuló jár.

Nem csak az MROÖ vezetése, hanem az átvett intézmények pedagógusai és szülői munkaközösségének véleménye és tapasztalata is az, hogy a fenntartóváltások a korábbinál

előnyösebb helyzetbe hozták az iskolákat és óvodákat. Ennek lényege: biztosabb anyagi háttér, intézményirányítási, szakmai és gazdasági önállóság. Az átvett intézmények között harmonikus munkakapcsolat alakult ki. Az intézményvezetők minden fórumon elismeréssel nyilatkoznak a fenntartóváltásról. Az MROÖ által fenntartott intézményekben az igényes szakmai munka mellett, sikerült egy jól működő gazdasági apparátust kialakítani, akiknek munkája nagy mértékben hozzájárul a napi működtetéshez.

Az MROÖ reménye és szándéka, hogy közösségünk gyermekeinek, unokáinak sorsát a további átvételek csakis pozitív irányba befolyásolhatják.

Méhkerék Község Román Nemzetiségi Települési Önkormányzata kezdeményezte a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Sarkadi Tankerületénél, a Méhkeréki Román Nemzetiségi Kétnyelvű Általános Iskola fenntartói jogának átvételét a 2015/2016-os tanévtől kezdődően. Ez az információ eljutott a szülőkhöz és a pedagógusokhoz. Az érintettek levélben fordultak az MROÖ elnökéhez, mivel aggályosnak tartották a kezdeményezést, az említett formában nem látják biztosítva az iskola hosszú távú működését. Ezen érvet több mint 200 aláírással (*pedagógusok, szülők*) támasztották alá. Ugyanakkor megjegyezni kívánjuk, hogy a román diplomácia is megkeresett több képviselőt annak érdekében, hogy a méhkeréki önkormányzat kezdeményezését támogassák. Úgy érezzük, hogy a román diplomácia nyomásgyakorlása egyes képviselőkre, valamint annak kijelentése, hogy Bukarest szándéka is az, hogy Méhkerékhez kerüljön az iskola, súlyosan sérti az MROÖ autonómiáját. A jelenlegi véleményezési folyamatban az érintett szervektől többségi szavazatot kapott a méhkeréki önkormányzat átvételi szándéka. Az iskola szülői munkaközösségének összehívása telefonon történt, azon a napon, amikor az ülést tartották, melyen 8 szülő vett részt. A polgármester által tartott tájékoztatón több mint 120 gyermek szülei közül 9 fő jelent meg, a sarkadi tankerület vezetője által tartott tájékoztatón 14 szülő. Az MROÖ Közgyűlésének nagy többsége döbbenetben áll eme nagy érdektelenség előtt. A szülők és pedagógusok elmondása alapján sajnálatos módon vettünk tudomást arról, hogy a település vezetése részéről presszionálva vannak a pedagógusok és a szülők.

Az MROÖ Közgyűlése 2015. április 24-i ülésén tárgyalta a Méhkeréki Román Nemzetiségi Kétnyelvű Általános Iskola fenntartói jogának átadását Méhkerék Község Román Nemzetiségi Önkormányzatának.

Fentiekben vázolt körülményekre való tekintettel az MROÖ Közgyűlése tagjainak többsége nem támogatta az átszervezést, nem értett egyet (8 fő nem értett egyet, 3 fő egyetértett), mivel szakmai szempontból jót tenne, ha a többi román oktatási intézményekhez hasonlóan az

MROÖ fenntartásába kerülne ez az intézmény is, mert ez garantálná a biztonságos működést és ezáltal kialakulhatna egy egységes kéttannyelvű román nemzetiségi nevelés-oktatás. Kis közösségünkre való tekintettel nagyon fontos számunkra az összetartozás megerősítése, melynek egyik pillére az oktatás.

Tisztelt Miniszter Úr!

A kialakult helyzetre való tekintettel a Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának szándékában áll a Klebelsberg intézményfenntartótól a méhkeréki oktatási intézmény, továbbá a Méhkeréki Román Nemzetiségi Óvoda fenntartói jogát átvenni a települési önkormányzattól.

Az MROÖ Közgyűlése **2015. május 6-án** tartja rendkívüli ülését, melynek témája a Méhkeréki Román Általános Iskola és Óvoda átvételi szándékának kinyilvánítása.

Azzal a kéréssel fordulunk **Miniszter Úrhoz**, hogy a kialakult helyzetre való tekintettel, a Magyarországi Románok Országos Önkormányzata szándékát szíveskedjen támogatni, miszerint **2015. szeptember 01-től** átvehesse a méhkeréki iskolát és óvodát.

Ezúton köszönjük a többi intézmény átadás – átvételben nyújtott segítségét, valamint továbbra is számítunk támogató együttműködésére.

Gyula, 2015. április 27.

Tisztelettel:


Juhász Tibor
elnök



